

# 新片竞艳 量质齐升

## ——从上海国际电影节看我国电影市场回暖趋势

新华社记者 许晓青 王鹏

为期九天的第25届上海国际电影节17日晚揭晓金爵奖,主竞赛单元三部国产影片《不虚此行》《第八个嫌疑人》《寻她》均斩获奖项,展现银幕上的“中国力量”。与此同时,今年电影节期间,国产片剧组竞相走上红毯,举办首映或试映活动,为“端午档”“暑期档”预热,也为即将开启的下半年全国影市注入活力。

右图:6月17日,获得金爵奖最佳影片的《658公里、阳子的旅途》剧组上台领奖。

当日,第25届上海国际电影节金爵奖颁奖典礼在上海大剧院举行。

新华社记者 王翔 摄



### “端午档”冲刺,“暑期档”热身

本届上海国际电影节,成为国产新片亮相的重要舞台。已经定档“端午档”的影片中,韩延导演、聚焦都市老人情感生活的《我爱你!》成为电影节开幕影片。同样瞄准该档期的还有《消失的她》、香港与内地合拍片《别叫我“赌神”》等。

瞄准今年“暑期档”的影片同样纷纷“登陆”上海国际电影节。比如王宝强导演并主演的《八角笼中》、大鹏导演的《热烈》等,后者还成为电影节的闭幕影片。

值得一提的是,今年上海国际电影节金爵奖主竞赛单元中的三部国产片均在电影节获奖,并且积累了不错的口碑,影片制片人及发行公司已开始在预测后续市场反应。其中,获最佳导演奖及最佳男演员奖的《不虚此行》,在电影节闭幕之际宣布将于9月上映。

今年的亚洲新人单元中亮相的多部华语新片,同样进入院线经理们的视野。这些作品有的突出方言特色和地域特点,有的充满创作者的奇思妙想。上海国际影视节中心主任何文权说,更多参赛片也在展望今后进入院线公映,这说明电影节这个大平台,有助于发现、推荐更多新鲜而优质的片源,对丰富国内电影市场供给具有促进作用。

### 有效供给为先,“周末档”蓄势待发

“好产品与‘周末档’相辅相成,有望带领中国电影市场更快复苏。”电影节期间,《2023中国电影产业研究报告》撰写人之一、行业分析专家刘嘉提出,近年来,国产头部影片对传统节日假期,特别是春节档的依赖度较高。未来若能进一步开拓“周末档”,对制片方和发行公司来说将是“很好的机会”。

前不久,有关部门明确表示,近期要全力恢复、做好“周末档”。

按电影行业惯例,“周末档”主要是指“周五至周日”的三天档期。本届上海国际电影节恰巧横跨两个较完整的“周末档”,从预售启动以来,票房一路走高。电影节主会场上海影城焕新“回归”后,一度领跑全国票房,也印证了“周末档”的重要价值。

电影节期间,更多电影人开始聚焦“周末档”热度如何稳步抬升。刘嘉认为,电影产品的优质供给,是做好做强任何一个档期的基础,这样才能满足人民日益增长的观影需求。

### 苦练功夫,稳步复苏,后市可期

今年上海国际电影节期间,国产新片频频出现预售阶段即“满座”的火热场景,反映出广大观众对电影的热情。

此外,过往主竞赛单元以外的评奖关注度较低。但在今年的亚洲新人单元中,中外影片亮点纷呈,其中不少国产影片都受到业内人士和广大观众的关注。

今年以来,我国电影生产量质齐升,市场正在回暖。中国电影家协会副主席、清华大学教授尹鸿在电影节上表示,为了更好地满足人民群众对高质量电影作品的需求,我们还需要继续提升国产优秀影片产能,用高质量作品带动更多观众走进影院,丰富大家的精神文化生活。

在有关专家看来,推动电影市场更好发展,首先要从生产源头端着手,通过影片投资、产业引导、制作、宣发等产业链各环节的共同进步,“孵化”更多高质量影片;其次是要引导片方把每一个“周末档”都用好,积极挖掘产业潜力、激发活力,这样电影市场有望在今年下半年更快升温。

(新华社上海6月18日电)

## 体操亚锦赛: 张清颖揽两金 田昊获男子单杠冠军

新华社北京6月18日电 中国体操协会消息,在新加坡进行的亚洲体操锦标赛18日收官,中国选手张清颖获得女子平衡木和自由体操两项冠军,田昊夺得男子单杠冠军,尹德行收获男子双杠季军。

张清颖在女子平衡木决赛中,以14.200分获得冠军,难度分6.200为所有参赛选手中最高,队友张欣怡以13.133获得亚军。张清颖在自由体操决赛中仍然选择了全场最高的5.400难度分,并以13.233的总分夺金,队友邱祺缘排名第七。

田昊在男子单杠决赛中以14.533的总分力压日本选手冈慎之助夺冠,两人分差只有0.167分。

尹德行在男子双杠决赛中以15.100分获得第三名,兰星宇排名第七,菲律宾选手尤洛、日本选手冈慎之助分获冠、亚军。

## 女甲联赛10连胜! 海南琼中女足创造纪录

本报讯 6月17日下午,2023女甲联赛第10轮在云南昆明海埂基地开踢,海南琼中女足6:0大胜佛山女足,赢得女甲联赛10连胜,创造女甲联赛中长的连胜纪录。

在本场比赛中,海南琼中女足杨曼梅开二度,张倩、智杰、王慧梅、徐彩平各进一球。海南琼中女足10连胜,积30分领跑积分榜。

目前,海南琼中女足的苏育萱和广东女足的廖美欣各进8球,排在射手榜第一。

2023女甲联赛共有12支球队参加,分4个阶段共22轮比赛,冠军球队直接进入下赛季女超联赛,亚军则将通过与本赛季女超联赛第11名进行附加赛争夺另一张女超联赛门票。

(综合)



海南琼中女足赢得女甲联赛10连胜。

## 香港举办欢乐跑迎接杭州亚运会

新华社香港6月18日电(记者韦骅)18日上午,“迎杭州亚运会趣味跑”活动中国香港站在香港西九文化区举行,吸引了数千名参与者。

活动当天,跑者统一着装,穿过由杭州亚运主形象色“虹韵紫”装饰的拱门,在吉祥物人偶“琮琤”“宸宸”“莲莲”的助威下奔跑向前。

亚组委场馆建设部部长邱佩璜表示,举办“趣味跑”活动是亚运会的惯例,也是杭州亚运会重要的公众参与与活动。亚运趣味跑在香港开跑,既是香港和杭州两座城市的对话交流,

也传播了欢乐和希望,增进两地人民的友谊,点燃大家对杭州亚运会的期待。

活动现场设置了亚运专区,通过播放亚运宣传片、展示火炬等形式介绍了亚运场馆设施和筹办进展。邱佩璜透露杭州亚运全部竞赛场馆和训练场馆都已经完成竣工验收,并提前进行惠民开放,欢迎香港的朋友在九月来杭州参与这场亚洲体坛盛会。

为迎接即将到来的国际奥林匹克日,中国香港体育协会暨奥林匹克委员会当天还举办了主题嘉年华。



## 舞动青春 艺术人生

6月17日晚,一场以“舞动青春,艺术人生”为主题的毕业晚会在三亚市群众艺术馆举行。晚会内容丰富,形式多样,集歌曲、舞蹈、话剧表演、朗诵等多种表演于一体,通过“网络直播+线下演出”的方式进行,提升了校园文化活动的影响力。

图为达丽影视艺术学院的师生正在演唱歌曲《不忘初心》。

本报记者 袁永东 摄

## “水墨自贸港——海南画派中国画名家作品邀请展”三亚开展

本报讯(记者 李少云)6月18日,“水墨自贸港——海南画派中国画名家作品邀请展”在三亚市群众艺术馆三楼展厅开展,吸引了众多市民前往观展,近距离感受绘画的艺术魅力。据悉,展览将持续至6月25日,市民游客可前往免费观展。

此次展览展出了海南省中国画名家作品65幅,包含人物、山水、花鸟等,集中展示了近年来“海南画派”中国画创作的新进展、新成果,体现了现阶段海南中国画领域的创作面貌与专业水准。同时,也是海南老、中、青三代画家在海南自贸港蓬勃兴起的背景下,聚焦“国之大者”、地域文化特色,紧紧围绕红色文化、生态文化、海洋文

化、黎苗文化、华侨文化等内容题材,进行艺术探索、研究、创作的多元化发展形态呈现。

据悉,三亚是“水墨自贸港——海南画派中国画名家作品邀请展”巡展的第三站。该展曾在“中国书画之乡”山东省菏泽市成功举办,作为“海南画派”首次走出海南的展览,该展推动了山东和海南的文化艺术繁荣发展,促进两地艺术交流合作。

本次展览由海南省文学艺术界联合会、海南省美术家协会、三亚市旅游和文化广电体育局主办,三亚市群众艺术馆、三亚市美术馆、海南省美协中国画艺术委员会承办,海南省美协文艺志愿服务委员会、三亚市美术家协会协办。



6月18日,“水墨自贸港——海南画派中国画名家作品邀请展”在三亚市群众艺术馆开展,吸引不少市民前来观展。

## 《“海南画派”与中国画创作》主题讲座开讲 在创作中寻找海南山水的丹青灵感

本报讯(记者 刘盈盈)海南画派拥有独特的艺术语言,在创作中以表现海南文化精神为艺术追求,体现时代风貌为宗旨。6月18日下午,三亚市群众艺术馆邀请中国美术家协会理事、海南省文联副主席、海南省美术家协会主席、国家一级美术师阮江华作《“海南画派”与中国画创作》主题讲座。

讲座分为南派山水画的脉络、海南山水画的独特语言、海南山水画家鉴赏、阮江华对海南山水画的实践与研究、结语:海南山水画对打造海南画派的重要作用和影响等五方面内容,展示了海南代表性画家的作品,讲解了不同画家的绘画语言、构图、意境等。

据了解,阮江华长期致力于山水画,山水在他的笔下表现得惟妙惟肖,将海南四季常青的生态景象、山海黎乡的地域风情跃然于墨笔纸上,他把中国水墨传统笔法与西洋绘画色彩相融合,绽放出山水画的创新意象精神,继而形成了鲜明的个人风格特色,更是加深了中国山水画的南派魅力。

阮江华认为,海南山水画在笔墨的创新变化上不断地追寻时代发展的节奏,展现海南本土的艺术风格;在创作实践中寻找适合海南山水的国画笔墨,形成海南山水画的区域性“符号”。他说,海南自由贸易港是中国文化走向世界,与世界各国文化交流的窗口。

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 广告咨询热线 0898-31885668

资讯广场 商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

Table with 4 columns: 监测点, PM2.5 (µg/m³), O3 (µg/m³), AQI级别. Lists monitoring stations like 河东, 河西, 海棠湾, etc.

遗失声明 ★ 陵水黎族自治县水务供水有限公司工会委员会遗失银行开户许可证,核准号:J6410017524902,现声明作废。

★ 杜程鸣遗失海洋渔业普通船员证书,证书号码:230204198707231977,有效期至:2023-5-4--2028-5-3,现声明作废。

★ 欧淑霞遗失三亚市三亚湾“阳光海岸”片区棚户区改造项目房屋征收补偿安置协议补充协议(产权置换),现声明作废。